

# 新郑市召开2021年生活垃圾分类工作推进会

本报讯 3月26日,新郑市2021年生活垃圾分类工作推进会在市政府联席会议室召开,市政府党组成员苗瑞光出席会议。会议就2021年生活垃圾分类工作具体任务作出安排部署。

会议指出,根据目前新郑市垃圾分类工作实际情况,需做好三方面工作:一是严格标准、完善设施,加快推进箱房建设工作,建立定时定点投放机制。二是组建队伍、加强督导,严格执行一线督导模式,持续加强垃圾分类宣传教育。三是深入排查、完善台账,精准摸排居民小区信息,科学施策设置

基础设施。苗瑞光表示,垃圾分类工作是任重而道远的长远大计,是关系生活质量、身体健康、经济发展的迫切需求。垃圾分类能够改善人民的生活环境,养成健康的生活习惯。垃圾分类的实施能够有效解决垃圾对土地和水源的污染问题,通过精确分类阻断病

菌污染,有效防治多种疾病的发生和传播。垃圾分类契合了经济发展和生态文明建设的总体要求,一方面垃圾分类的实施减少了资源浪费,使得大量资源可回收再利用;另一方面垃圾分类可有效促进新郑市营造优异的营商环境。记者 杨宜锦

## 分房领钥匙喽 具茨山苗家沟村开启新生活

本报讯 3月25日,具茨山管委会举行搬迁安置房第三季领钥匙活动。

现场热闹非凡,分房工作有序开展,苗家沟44套安置房迎来了自己的新主人。具茨山管委会按照“认真、负责、公平、高效”的原则,全力做好此次分房领钥匙

活动,抽派3个工作组和苗家沟村“两委”一起在苗家沟服务中心开展活动,早上7点前全部持证到岗,严守岗位,确保分房领钥匙工作平稳有序进行。

本次苗家沟分房44套均为90平方米。幼儿园、小学、农贸市场与小区近在咫尺,居民买菜、小

孩上学都非常方便。下一步,管委会将继续坚持以人为本,关注民生诉求,以便利群众生活、提升建设品质为出发点,不断优化安置房规划设计与建设管理,严控施工质量,确保回迁群众住得放心、住得安心、住得舒心。记者 杨宜锦 通讯员 李弘康

## 新郑7.1万人次接种新冠疫苗 均安全有效



本报讯 预防新冠肺炎最直接、最有效的措施就是疫苗接种。3月26日,记者从新郑市疾控中心了解到,截至3月25日,新郑共有71257人次接种新冠疫苗,未发现不良反应,均安全有效。

从去年12月24日开始,新郑开始按照重点人群、高危人群和其他人群依序推进的原则组织实施接种新冠疫苗。在国际庄园关爱中心,我们见到了第一批次受种人平朝霞,她现

在是关爱中心医疗组的一名工作人员,主要负责关爱中心隔离人员及境外返郑人员常态化疫情防控和应急处置工作。

新郑市国际庄园关爱中心医疗组成员平朝霞告诉记者:“我是去年12月份接种的新冠疫苗,接种当时也没有什么不良反应。我现在算是在新郑最高危的地方工作,也是接种疫苗后,让我非常有底气去胜任这份工作。”

接种新冠疫苗是防控新冠肺炎最有效的措施之一,通过

接种疫苗获得免疫力,不仅能保护接种对象个人,而且对保护家人、同事和社会都有重要意义。作为高风险人群,疾控中心全体员工也在第一批次接种了新冠疫苗。

新郑市疾控中心预防接种门诊主任周巧花表示,新郑市疾控中心129人,已全部接种新冠疫苗,接种率100%,都没有出现任何不良反应。

记者 杨宜锦 通讯员 春霞 金旺 文/图

## 新郑举行畜禽粪污资源化利用项目粪污运输车交接仪式

本报讯 3月25日,新郑市举行畜禽粪污资源化利用项目粪污运输车交接仪式,新郑市农业农村工作委员会委员侯长海、李付军,相关工作人员及成功申报项目车辆养殖场(户)法人代表到场参加活动。本次交车仪式共有37台粪污运输专用车交接成功,这些配套设备车辆已交付新郑市各养殖场(户)使用,服务于新郑市养殖场(户)畜禽粪污收集、转运工作。

交车仪式现场,侯长海要求各养殖场(户)要牢固树立绿色发展观念,重视畜禽粪污资源化利用工作,充分利用好此次发放的畜禽粪污运输设备开展畜禽粪污运输工作,全面实现畜禽粪污资源化、肥料

化利用,推动养殖过程清洁化、粪污处理资源化、产品利用生态化,推动新郑市畜禽粪污资源化利用进度。侯长海强调,各养殖场(户)要“专车专用”,认真履行国家资产的保护责任;要时刻绷紧安全生产这根弦,农委将派专人负责项目的实施和后续管理工作;要以此次交车仪式为契机,进一步提高思想认识,巩固完善推进粪污治理项目成果,助力美丽乡村建设。

此次交车仪式的成功举行进一步促进了新郑市畜禽粪污养殖与生态环境协调发展,提升了农村人居环境整体水平,为新郑市农业向绿色发展、循环发展、持续发展迈进贡献了积极力量。记者 杨宜锦

## 成功救援落水老人 新郑水利人好样的

本报讯 3月24日16时,一名老人在新郑市黄水河玉前路桥下游河边游玩时不慎掉入河中。危急关头,新郑市河道管理所巡河人员赵春明挺身而出,开始了一场紧张救援……

事发当时,赵春明正在巡查河道,突然听到呼救声,发现了掉入河中的老人。他反应迅速,立即打电话给该段河道工程(双泊河支流郑风苑至任庄坝段污水治理工程)水面维护工作人员划船来救人。没过几分钟,几名工作人员划着小船来到了落水地点,赵春明不顾自己安危,迅速跳上船只,划向落水的老人。由于都不是专业的营救人员,救援过程十分困难,赵春明在救人的同时拨打了110、120求救。

经过紧张的打捞,最终,大家齐心协力把这名老人救了上来。老人意识清醒,语言

清晰,只是浑身湿透冷得直发抖,一名参与救援的女同志(水面维护工作人员)把自己的外衣脱下给老人披上,关心问候老人。赵春明看老人无大碍,询问、拨打老人家人的电话号码告知他们。

随后,110和120都赶到了现场,将老人拉到医院进行检查。新华路派出所的民警把参与救援的人员进行留影取证,并向他们伸出了大拇指,为他们见义勇为的行为点赞。

据悉,新郑市河道管理所的河道巡查人员每天都会沿着河道进行巡查,这次救人的行为不是第一次了,弘扬见义勇为精神是创建文明城市的重要组成部分,社会要传播正能量,提升凝聚力,形成全社会人人关心、参与、支持见义勇为事业的良好局面。

记者 杨宜锦 通讯员 王小芳

